

130 лет назад появилась "палочка Коха"

24 марта 1882 года немецкий бактериолог Роберт Кох выступил на вечернем заседании Берлинского физиологического общества с сенсационным сообщением: ему удалось выделить бактерию, вызывающую туберкулез.

Возбудителем туберкулеза инфицирован каждый третий житель планеты. Несмотря на успехи медицины, доля людей, которые заболевают туберкулезом каждый год во всем мире, не изменяется. При этом распространение туберкулеза в мире неравномерно: заболеваемость и смертность от него регистрируются в основном в малоразвитых странах, в том числе в России.

Около 80 % населения во многих азиатских и африканских странах имеют положительный результат туберкулиновых проб. Для России это число засекречено Минздравом, но, по оценкам независимых экспертов, составляет не ниже 50%. В США тест на туберкулез положителен у 5-10% населения.

В настоящее время туберкулезом ежегодно заболевает 9 миллионов человек во всем мире, из них 3 миллиона умирают от его осложнений. В структуре смертности от инфекционных и паразитарных заболеваний в России доля умерших от туберкулеза составляет 85%.

Заболеваемость туберкулезом зависит от неблагоприятных условий (в первую очередь стрессовой нагрузки), а также от индивидуальных характеристик организма человека. Из числа заболевших в целом доминирует возрастная группа 18 — 26 лет. Заболеванию туберкулезом способствует ВИЧ, курение и диабет.

Несмотря на то, что Роберту Коху удалось выделить бациллу туберкулеза, он так и не смог разработать вакцину против этой болезни. Ему удалось создать лишь туберкулиновую пробу (сейчас известную как проба Манту). Только в 1919 году французским ученым удалось создать штамм микобактерии туберкулеза, пригодный для вакцинации людей.

За свою деятельность в 1905 году Коху была присуждена Нобелевская премия по физиологии и медицине.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)